5, ( GIMNASIO SABI
Tiempo de ejecucion: 2 horas

Balanceo de reacciones por Redox (oxido reduccion)

Como se balancea por REDOX

1. Tenemos la ecuacion quimica sin balancear y escrita
correctamente

O CALDAS

Nuestra Escuela: Una opcién,para la vida
GUIA DE TRABAJO QUIMICA

4. Identificar el nimero de electrones que ganan o pierden los
respectivos elementos que variaron su nimero de oxidacion
a -2 Cumz

Cu + HNO; —emeeee > Cu(NOz) + NO + HO $ " i g
2. Colocamos los nimeros de oxidacién sobre cada elemento il =
comenzando por los nimeros de los elementos conocidos 0 +1+46.2 +2 +5.2 2.2 12
0 +145-2 +2 +5-2 +2-2 +1:2 CU'S NS s > Cu(NOs)z + NO + H0
Cu + HNO; --- -> Cu{NO3) + NO + HO Clilm. 5
N= 3
3. Identificar que elementos cambiaron su nimero de 5. Se multiplica el nimero de electrones que gano o perdio
oxidacion cada elemento por el subindice del elemento
0 +145-2 +2 +5-2 +2-2 +1-2 0 +1+5-2 +2 +5-2 +2-2 +1-2
Cu + HNO3 —————> Cu(NO3) + NO + H0 2%1 + HNO3 ~————> Cu(NO3z) + NO + H0O
5 %
gives 9. Verifica que se cumpla la ley de la conservacion de la
6. Se cruzan los resuitados producto de la multiplicacion materia, el numero de atomos de reactivos sea igual al numero
entre los compuestos que poseen los elementos que de 4t do Drociict
ganan o pierden electrones, se prueba por reactivos o © atomos, de productos
0 +1+5-2 +2 +5-2 *2-2 #1200 41452 +#2 45:2  #2:2  #12
3 + 2HNO; e > Cu(N + NO + (o)
%\3&)(?3 ( oa)%lo se puede balancear H2 3 CU b 8 HNO3 """""" > 3 CU(N03)2 + 2No + 4 Hzo
2 3
0 +1+5-2 +2 +5.2 +2-2 +1-2 REACTIVOS ELEMENTO PRODUCTO
Cu + HNO; -- > 3CUINO3z), +-2NO + H,0
Se puede balancear 2)(‘ /3)( 1 g C’: g
— 3 g N g
7. Se termina de balancear con el método de tanteo 24 0 29
0 +145-2 +2 +5-2 +2-2 +1-2
3Cu + 8HNO; > 3Cu(NO3), + 2NO + 4aH,0 Ecuacion Balanceada

Observe el siguiente video

https://www.youtube.com/watch?v=ibJ3swECwMo

Para cada una de las reacciones indique quien se oxida, quien
quien es el agente reductor y oxidante.

2KCIO0, ——2KC1+30,
Zn+CuSO,——>Zn SO, +Cu
ANH , +30,—> 2N, +6H,0
2FeCly + Cl,— 2FeCl,

4 Fe(s) +3 02(3) — 2 FEQOgcs)

2 le(s) + Oz(g) — 2 ZHO(S)
Z]J(s) + Clg(g) — ZIlClg(s)

se reduce, cuantos electrones son ganados o perdidos y


https://www.youtube.com/watch?v=ibJ3swECwMo

